| EXERCICES |

| EXERCICE 1 : Caryotype |

1) Dis si les chromosomes de ce
caryotype sont regroupes par paires. ( 0 } g 'a
Ces chromosomes ne peuvent pas étre regroupés par paire. B iy oo
2) Dis quel est le chromosome sexuel z ) ] ‘ ) ] ¢33
présent dans ce caryotype. ety U
Le chromosome sexuel présent dans ce caryotype est le chromosome X. ! ! ¢ ‘ 5 &

. a { ] ) 4
3) Dis a quel(s) type(s) de cellule(s) S— R

ce caryotype peut appartenir. (Justifie
ta réponse)
Ce caryotype peut appartenir a un gamete (soit un spermatozoide, soit a un ovule) car on a 1 seul chromosome par paire.

4) Dis si ce caryotype appartient a un

homme ou a une femme. (Justifie ta

réponse)

Les gametes males présentent soit un caryotype avec un chromosome X, soit un caryotype avec un chromosome Y. Les
gametes femelles présentent toujours un caryotype avec un chromosome X. Donc ce caryotype peut appartenir aussi bien a un
homme qu’a une femme.

| EXERCICE 2 : L a division cellulaire

1) Compléte le schéma ci-dessus, en dessinant les chromosomes manguants.
2) Donne le nom et la définition de 1’étape correspondant A.
3) Donne le nom et la définition de 1’étape correspondant B.

La division cellulaire

B
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cellule meére

2 cellules filles

2) A=Duplication : étape qui consiste au passage de chromosomes simples a des chromosomes doubles.
3) B= Mitose : étape qui consiste a diviser (séparer) les chromosomes doubles a des chromosomes simples.



EXERCICE 3 : La fécondation

Une mére de groupe sanguin B possede 2 alléles « B » sur la paire de chromosome n°9. Elle posséde également les
chromosomes sexuels X et X.

Un pere de groupe sanguin A possede l’alléle « A »et ’alléle « o » sur la paire de chromosomes n°9. 1l posséde également
les chromosomes sexuels X et Y.

REMARQUE : Pour facilité la représentation, les chromosomes dans les cellules mére de gamétes (cellule de testicule et
cellule d’ovaire) sont représentés avec une seule chromatide.

1) Dans le tableau, représente les différents gametes possibles pour la mere et pour le pére.

2) Dans le tableau, représente le résultat de la fécondation (= cellule-ceuf) entre chaque spermatozoide et chaque
ovule.

3) Indique également dans ce tableau le sexe et le groupe sanguin de chaque futur enfant.
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